

Японский эксперт: Узбекистан осуществил стремительный рывок в экономическом развитии



21 октября в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с Генеральным директором Исследовательского института изучения Центральной Азии и Кавказа Тецудзи Танака, прибывшим в Узбекистан в качестве международного наблюдателя за президентскими выборами.

В ходе переговоров японский гость проинформирован о масштабных преобразованиях в общественно-политической и социально-экономической жизни страны.

Подчеркивалось, что продолжаются и углубляются широкомасштабные реформы, ключевым стержнем которых является реальное внедрение рыночных механизмов и интеграция Узбекистана в современные мирохозяйственные связи. Огромное внимание уделено структурным преобразованиям во всех отраслях экономики, в частности, в промышленности, транспортно-коммуникационной и банковско-финансовой сферах, а также в информационных технологиях.

Японский эксперт высоко оценил проводимую в Узбекистане под руководством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева работу по модернизации и либерализации экономики. По словам Тецудзи Танака, впервые он посетил Узбекистан 20 лет назад и с того момента «страна осуществила стремительный рывок в экономическом развитии. Новый Ташкент изменился до неузнаваемости, внешний вид столицы стал практически неотразимым».



В ходе встречи также обсуждалась ситуация в Афганистане. Гость получил подробную информацию о подходах и позициях Узбекистана в оказании содействия достижению общенационального согласия, социально-экономическому восстановлению данной страны.

Отмечено, что главной задачей в настоящее время является недопущение гуманитарного кризиса. Стороны сошлись во мнении, что Афганистан не в состоянии решить свои проблемы без международной поддержки.

В данном контексте Тецудзи Танака заявил, что японская сторона готова оказать помощь Афганистану в случае, если афганское правительство сможет реализовать ряд реформ в области защиты прав женщин и детей, выполнить свое обещание перед международным сообществом.

Вместе с тем подчеркивалась важность более активного вовлечения Афганистана в региональную экономическую интеграцию и реализацию в стране социально-экономических проектов.

По итогам встречи участники встречи отметили, что политика добрососедства, проводимая Президентом Республики Узбекистан в Центральной Азии, продемонстрировала свою жизнеспособность в условиях нынешнего афганского кризиса. Это позволило государствам региона скоординироваться и наладить диалог с временным афганским правительством.